

# 开学前,社区助孩子“收心”

## 海源社区带学生看书学习,制定新学期计划

本报8月27日讯(记者 王帅) “要开学了,同学们,你们准备好了吗?”27日,竹岛办事处海源社区工作人员为辖区学生开设“收心辅导课”,提前让孩子将“放假模式”调到“上学模式”。

“同学们挑一本自己喜欢的书,读完一个故事后,再讲给其他人听。”9时许,海源社区工

作人员蒋晓琳带领十余名学生来到社区图书室看书学习。

威海十中三年二班的胡晓萌拿起一本《资治通鉴》看起来,由于古文比较难懂,她用白话文向其他孩子讲了起来,“天子的职责中最重要的维护礼教,礼教中最重要的区分地位,区分地位中最重要的区分清名分……”她的讲述获得了

其他孩子的阵阵掌声。

社区工作人员分别带领孩子们做了一些寓教于乐的趣味游戏,引导孩子们梳理暑假作业,制定新学期学习计划。威海十中一年九班的丛文豪说,希望下学期利用晚上时间多读点书。当日,社区工作人员提示孩子们作息时间要从“放假模式”调到“上学模式”,将晚睡晚起

的时间慢慢提前,并根据上学时间来设定午休时间,从而逐步把生物钟调整到上学期间的作息状态。

海源社区主任林颖介绍,新学期即将开始,为了让学生们尽快从假期状态调整过来,社区特组织类似活动,帮孩子们“收心”,从而以良好精神状态迎接新学期的学习和生活。

## 社区老人 义务服务二十年

本报8月27日讯(记者 王天宇) 田和街道办有这样一位社区老人,他叫谷昭敏,热心服务社区20多年,他自己掏钱买涂料刷走廊,只为改善附近居民生活环境。

田和街道办工作人员于晓玲说,谷昭敏86岁,1989年搬到古寨南路附居住,老人曾说,只要对群众有好处他就干,因此他一边为周围居民服务,一边用行动践行着自己说过的话。

谷昭敏老人热心为社区服务20多年,楼前楼后的卫生都是他常年打扫的,看到楼道里贴满野广告影响公共卫生,他就自己掏钱买涂料,把走廊刷得干干净净。每天检查走廊上的窗户,窗户开着,他就看看窗挂钩是否挂好,晚上就检查插销是否插牢。老人自己做梯子,让梯子可以延伸居民楼后20米长的沟里,便于清理沟里垃圾。不论白天黑夜,遇到垃圾他就捡起,冬天下雪,道路上也会有他扫雪的身影。

人都说谷昭敏是一个闲不住的人,他这样也带动了社区居民。居民王女士说,天天看见老谷打扫卫生,要是再乱扔垃圾,就太对不起老谷的劳动成果了。



## 献乐 夕阳红

27日上午9时,东北村居委会组织艺术团来到威海市老年公寓,不仅为老人们带去乐器合奏、少儿舞蹈、广场健康操、二重唱等12个精彩的小节目,还为老人们送去孩子们的关怀。

本报记者 冯琳 实习生 毕赫阳  
摄影报道

# 115名困难学生受助10万余元

## 鲸园街道金秋助学活动已累计帮扶543名学生

本报8月27日讯(记者 吕修全 通讯员 王连连) 近日,环翠区鲸园办事处“金秋助学”活动开启,辖区115名家庭困难学生得到爱心企业捐款共10.81万元。今年已是鲸园办事处连续第四年开展“金秋助学”活动,四年中共累计帮扶困难学生543名。

24日上午,鲸园街道办事处、工商联会员企业暨街道商

会金秋助学活动启动仪式在鲸园街道办事处六楼会议室举行,环翠区政府、区工商联领导应邀出席,办事处有关领导及工作人员、工商联界政协委员、爱心企业、街道商会会员代表、社区工作人员代表及受资助的学生或者家长代表,共计150余人参加了启动仪式。

今年,已是鲸园办事处连续第四年开展“金秋助学”活

动,在过去的三年里,共累计帮扶困难学生428名。

今年,通过包百村居连万户活动,共摸排困难学生136名,其中21名符合区民政局、区总工会及团区委低保救助标准,剩余的115名全部纳入“金秋助学”计划,确保实现一户不漏,困难家庭教育救助全覆盖。

据统计,本次的金秋助学活动是近年来规模最大,救助

人数最多的,由办事处联合各街道商会单位、公益企业,共同出资11万余元,按照500元、800元、1000元三个标准予以补助。

其中,信悦小额贷款、珍珠实业、和远船舶、威高银泰、阳光财险、永诚财险、小梅烩面等爱心企业、工商联会员企业和街道商会会员单位多次参与助学活动。

## 520余人 参加计生会议

本报8月27日讯(见习记者 桑志朋 通讯员 王连胜、于鸿鹰) 8月26日,经区人口和计划生育工作会议在经区会堂召开,520余名相关人员参加了会议。

会议总结了经区人口和计划生育目标管理工作情况,分析了人口计生工作面临的形势,研究部署了下一阶段工作思路和目标任务。

此外,会上还表彰了70个经区人口和计划生育工作先进单位以及96名先进个人,并为他们颁发了荣誉证书。